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см. Паренхіма неоднорідна з гіпо- та анехогенними включеннями – аутоіммунний 
тиреоїдит. Тиреоїдні гормони: Т3 – 0,77 (1,0-2,8), Т4 – 22,9 (53-158), ТТГ 32,2 (0,23-
3,4), аТПО 652,8 (до 34). Призначено лікування: спіронолактон, еналапріл, 
фуросемід, фленокс, цефтріаксон, L-тироксин, ентеросгель, аторвакор, цефоселен. 
Результати. Завдяки обстеженню пацієнту був поставлений діагноз: Первинний 
гіпотиреоз. Призначене адекватне лікування, на фоні якого стан пацієнта 
покращився і він був виписаний у відносно задовільному стані під спостереження 
ендокринолога з рекомендаціями контролю рівня тиреоїдних гормонiв. 
Висновки. Даний клінічний випадок показав, що гіпотиреоз може протікати під 
маскою інших захворювань. Пацієнти змушені звертатися до лікарів різних 
спеціальностей, що, в свою чергу, ускладнює своєчасну діагностику і відповідно 
лікування. 
 
 

ШЛЯХ ЖІНКИ ДО ВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ 
Гайденко В. Є. 
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Науковий керівник: Кириченко М. І., к. іст. н., асистент 
 

Актуальність. В наш час важко собі уявити медицину без жінок. Але так було не 
завжди. Ще два століття тому медичну професію вважали прерогативою чоловіків, 
що в першу чергу було пов’язано з забороною жінкам отримувати вищу освіту. В 
сучасній медицині та медичній освіті кількість жінок, навпаки, перевищує 
чоловіків, і цей розрив щороку зростає. Це робить тему розвитку жіночої вищої 
медичної освіти досить актуальною для дослідження. 
Мета роботи. Метою даного дослідження стало виявлення характерних рис та 
загальних тенденцій в історії здобуття жінками права на вищу медичну освіту. 
Матеріали та методи. Дослідження спирається на історичні та історіографічні 
джерела, які відображають різні аспекти історії жінок в медичній освіті. Для 
досягнення поставленої мети були задіяні загальнонаукові та науково-історичні 
методи та підходи, а саме: аналітичний метод, порівняльний метод та інші. 
Результати. Ще в глибоку давнину багато жінок присвячували себе медицині, але 
поява саме вищої медичної освіти пов’язана з більш пізніми ісламською та 
християнською цивілізаціями, в яких жінці була відведена роль матері та 
домогосподарки, але не науковця чи лікаря. Перша жінка-лікар з вищою освітою 
з’явилася лише в 1741 р., коли німкеня Доротея Еркслебен отримала право 
вступити до університету від самого короля в якості виключення. В 1742 р. вона 
опублікувала трактат, в якому зверталася до чоловіків за підтримкою жіночого 
потягу до освіти, а до жінок – з закликом бути більш рішучими в своїх прагненнях. 
Але довгий час цей заклик залишався без відповіді. Лише в XIX ст., під 
наполегливим тиском жіночого руху, університети деяких країн відкрили свої 
двері жінкам. Так, в Бразилії в 1834 р. першою жінкою з вищою медичною освітою 
стала француженка Марія Дюроше, а в США в 1846 р. – англійка Елізабет 
Блекуелл. На території України першою жінкою-лікарем стала в 1896 р. Софія 
Окуневська, уродженка села Довжанка, яка отримала освіту у Швейцарії. 
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Викладачі Харківського університету завжди відрізнялися своїм лояльним 
ставленням до жінок в освіті та при кожній можливості виступали за надання їм 
права навчатися разом з чоловіками. Але уряд забороняв це, незважаючи на 
численні прохання з боку жінок. В 1905 р. жінкам нарешті було дозволено 
вступити до медичного факультету Харківського університету, та вже в 1908 р. це 
знов було заборонено. За цей час студентками медичного встигло стати близько 
200 дівчат. В 1910 р. в Харкові було створено Жіночий медичний інститут, а в 
1915 р. такий інститут було створено також і в Києві. В часи радянської влади на 
всі факультети почали приймати абітурієнтів незалежно від статі. 
В сучасній Україні доля жінок в медицині швидко зростає і, судячи з великого 
попиту на медичну освіту серед жінок, ця тенденція буде тільки зростати. Так, у 
2019/2020 навчальному році на старших курсах медичного факультету ХНУ ім. В. 
Н. Каразіна доля україномовних дівчат та хлопців майже рівна, а на першому курсі 
доля дівчат складає вже більш ніж 85%. Схожа ситуація спостерігається і в інших 
медичних вузах України та світу.  
Висновки. В XXI ст. медицина України та світу все більше набуває жіноче 
обличчя і аналіз історії цього процесу демонструє значну роль самих жінок в 
ньому. Головною рушійною силою для отримання жінками права на вищу 
медичну освіту були їхня самомотивації та активна суспільно-політична позиція. 
 
 

ПИТАННЯ ІНТЕГРАЦІЇ МІЖ АЛОПАТІЄЮ ТА ГОМЕОПАТІЄЮ: 
ПЕРСПЕКТИВИ ДОКЛІНІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ ГОМЕОПАТИЧНИХ 

ЛІКАРСЬКИХ ЗАСОБІВ 
Гайдукова О. О., Шихалєєв С. Ю. 

Харківський національний університет імені В. Н. Каразіна, медичний факультет, 
кафедра загальної практики – сімейної медицини, Харків, Україна 

Науковий керівник: Ніколенко Є. Я., д. мед. н., професор, завідувач кафедри загальної 
практики – сімейної медицини 

 

Актуальність. Сучасні тенденції лікування людей передбачають методи iз 
доведеною клінічною ефективністю, у зв’язку з цим вагомим аргументом не на 
користь застосування гомеопатичних лікарських засобів (ГомЛЗ) є дефiцит 
доклінічних досліджень препаратів цієї групи, що негативно позначається на їх 
репутації в медичному суспільстві. Тому актуальною є уніфікація методик 
досліджень алопатичних та ГомЛЗ. 
Мета роботи. Проведення експериментальних досліджень з вивчення біологічної 
нешкідливості ГомЛЗ. 
Матеріали та методи. Дослідження гострої токсичності ГомЛЗ проводили при 
внутрішньошлунковому (в/шл.) шляху введення на щурах. Були використані 
нелінійні статевозрілі щури самці з масою тіла 150-175 г, строк спостереження 
склав 14-и діб. З тваринами поводились згідно з правилами «Європейської 
конвенції по захисту хребетних тварин, яких використовують для 
експериментальних та наукових цілей» (Страсбург, 1986 р). Статистичну обробку 
даних проводили за допомогою програм для PC – MS EXEL та STATISTICA 6.0. 
Всі дані результатів дослідження базуються на 5 паралельних вимірюваннях.  
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